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Mitropolitul Serafim al Germaniei: Dumnezeu 
vrea să fim fericiți, să ne bucurăm permanent de 
viață
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Înaltpreasfințitul Părinte Serafim, Mitropolitul Ortodox Român al Germaniei, Europei 
Centrale și de Nord, a slujit duminică la hramul Parohiei „Buna Vestire” din 
München și a explicat faptul că „Dumnezeu vrea să fim fericiți, vrea să ne bucurăm 
permanent de viață”.

Deși sărbătoarea Bunei Vestiri a fost luni, 25 martie, hramul a fost celebrat 
duminică pentru a permite participarea credincioșilor care, în mare majoritate, 
lucrează în timpul săptămânii și nu au posibilitatea de a participa la slujbe.

„Nu Dumnezeu ne pedepsește, El nu pedepsește pe nimeni. Ne autopedepsim prin 
faptul că nu respectăm legile Lui”, a explicat Părintele Mitropolit.

„Trebuie să luăm aminte și să încercăm să ne conformăm legilor lui Dumnezeu, 
poruncilor lui Dumnezeu, și să le împlinim cu bucurie. Ele sunt spre binele nostru, 
spre bucuria noastră, pentru ca să avem o viață armonioasă și bună, de care să ne 
bucurăm”.

Rugăciunea, calea spre fericire
Prin urmare, a explicat Înaltpreasfinția Sa, „Dumnezeu vrea să fim fericiți, vrea să 
ne bucurăm permanent de viață, dar din păcate nu putem totdeauna, pentru că 
suntem prea păcătoși și încălcăm legile Lui”.

„Pentru ca să ajungem să avem pace în inimă și armonie trebuie să intrăm cu 
mintea în inimă prin rugăciune”, a subliniat Mitropolitul Germaniei, Europei 
Centrale și de Nord.

„Omul trebuie să se adune în sine cât mai des, zi de zi, și lucrul acesta nu poate 
face decât în rugăciune. Când te rogi, cum spun Părinții Filocalici, îți închizi mintea 
în cuvintele rugăciunii”.

„Rugăciunea e cel mai important lucru în viața omului, cu atât mai mult a 



creștinului și a noastră, a ortodocșilor. Biserica Ortodoxă este o Biserică rugătoare 
și o Biserică ascetică unde noi postim, ne nevoim cu postul, cu înfrânarea de la 
mâncare, de la băutură, de la plăcere pe lumea acestea, o perioadă”.

Milostenia este dovada rugăciunii
„Rugăciunea ne duce până la Cer”, a subliniat Înaltpreasfinția Sa, „dar porțile 
Raiului sunt deschise de milostenie”.

„Cine să roagă bine și mult, nu se poate să nu fie și milostiv, pentru că rugându-te 
mult îți dă Dumnezeu o inima milostivă. Ăsta e semnul că te-ai rugat bine, îți dă 
Dumnezeu o inimă milostivă, o inimă bună, o inimă iertătoare, o inimă care nu ține 
în interior, o inimă care face bine, o inimă care își pune sufletul pe semeni săi”, a 
adăugat la final Mitropolitul Serafim.
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